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UFG/CS

PROCESSO SELETIVO PARA TRANSFERENCIA EXTERNA - MEDICINA

UNIRG - 2016/2 - TIPO 3

BIOQUIMICA |

— QUESTAO 01

As reacdes a seguir representam o sistema de tampon
to sanguineo do bicarbonato.

CO + HO@——P» 10
H.CO, <@f—— P H+ HCOy

Considerando este sistema de tamponamento, emdmas
hiperventilacdo, ou seja, quando a perda deéCazelera-
da pelos pulmbes, ocorre alteracéo do pH sangugjineo

(A) aumenta, devido ao deslocamento da reacdo pg
formacgé&o de ion bicarbonato.

(B) diminui, devido ao deslocamento da reacédo p#oa-a
macdao de ion hidrogénio.

(C) aumenta, devido ao deslocamento da reacdo pq
formacgéo de 4gua e GO

(D) diminui, devido ao deslocamento da reacdo p#oa-a
magcdao de acido carbdnico.

— QUESTAO 02

A membrana interna das mitocondrias € altamenteri
medével aos solutos, o que impede o livre intercardbs-
tas substancias entre a matriz mitocondrial e agsmn-
termembranas. Essa impermeabilidade é resultanpeeda
senca, nessa membrana, de lipideos com acidossguax
cadeias:

(A) curtas e saturadas.
(B) longas e saturadas.
(C) longas e insaturadas.
(D) curtas e insaturadas.

— QUESTAO 03

O arranjo das ligacdes de hidrogénio do esqueletieipo
de uma cadeia polipeptidica é denominado estrutura

(A) priméria.
(B) secundéria.
(C) terciaria.
(D) quaternaria.

— QUESTAO 04

Um precursor inativo de uma enzima, transformado em
uma enzima ativa pela clivagem de ligacdes covederdt
denominado

(A) alostérico.
(B) quinase.

(C) protease.
(D) zimogénio.

DS ~
— QUESTAO 05

A reacdo esquematizada a seguir representa panetde
wrRolismo do alcool no organismo humano. O acetatdeid
produzido é o responsavel pelo rubor intenso, reiaree
taquicardia. Esse composto € removido pela acd&nda
ma aldeido desidrogenase gue catalisa a reagao.

ara B CHsCHO + NADH <-@i——p» Ci€HOH + NAD*

No organismo humano, a enzima aldeido desidrogenase
esta presente no citosol e na mitocondria, send@anzi-

ma citosolica possui menor afinidade pelo subsimat a
enzima mitocondrial, indicando que a enzima cifoadl
possui, em relacdo a enzima mitocondrial,

p(A) Kcat mais baixo para CiHO.
(B) velocidade méaxima menor.

y (C) kmmais alto par&H;CHO.

O(D) velocidade inicial maior.

— RASCUNHO
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UFG/CS

PROCESSO SELETIVO PARA TRANSFERENCIA EXTERNA - MEDICINA

UNIRG - 2016/2 - TIPO 3

BIOLOGIA CELULAR E MOLECULAR

— QUESTAO 06
Analise a sequéncia de DNA a seguir.

5" ATG CAC GGAATG GAT|ATT AGA
3’ TAC GTG CCT] TAC CTA TAA TCT]

Os pares de base ndo marcados representam ose2ger
marcados com retangulo representam os intronsqéége
cia de aminoacidos codificados pelo RNA mensag
transcrito é:

(A)

ACG GGG
TGC CC

ACC TAG 3’
TGG ATC &’

Metionina Histidina Glicina Isoleucina Argininereo-
nina Parada.

(B)
©
(D)

Tirosina Valina Prolina Tirosina Leucina Parada.
Tirosina Valina Prolina Parada.
Metionina Histidina Glicina Metionina Aspartakso-

leucina Arginina Treonina Glicina Treonina Parada,

— QUESTAO 07

Leia o texto a seguir.

O numero de cénceres e tumores relacionados a u
mutacdo do genp53 aumenta todos os anos, levandd
0s pesquisadores a afirmarem que “a maioria” dos| c
ceres humanos estd associada a problemas na rotg
p53. A proteina resultante do gep&3 age como inibi
dora da transcricdo de genes que causariam auuintd
replicacao celular.

Devido a essa atuagéo, o g@d8é denominado
(A) proto-oncogene.

(B) oncogene.

(C) gene de reparo.

(D) supressor de tumor.

— QUESTAO 08

As estruturas do citoesqueleto celular responsgvelia
formacdo das microvilosidades do epitélio intestidas
cilios do epitélio respiratorio e da lamina nucléarenvol-
tério do nucleo séo, respectivamente,

(A)

os filamentos de actina, os microtlbulos, aanfitntos
intermediarios.

(B)

os filamentos de actina, os filamentos interragds,
0s microtubulos.

©)

os microtubulos, os filamentos intermediarios, fia-
mentos de actina.

(D)

os filamentos intermediario, os microtubulosfilasnen-
tos de actina.

15(C)

ei‘o

— QUESTAO 09

O blogueio da artéria corondria resulta em isquemmia
seja, baixo suprimento de oxigénio, inibindo o $gorte
de elétrons e a fosforilagédo oxidativa nas mitoc@sddas
células afetadas, induzindo

(A)
(B)

a producao de acetil-CoA.

0 acumulo de glicogénio.

a producao de acido lactico.
D) areducdo de NADH/NAD

— QUESTAO 10
Leia o texto a seguir.

A Fibrose cistica € uma doenca autossémica reeegas/
causa alteracbes na proteina de membrana con
como regulador de conduténcia transmebréanica dasgéb
cistica ou CFTR, canal de @redominante na membrana
plasmatica luminal de células epiteliais. O fluxe @r
por CFTR depende do gradiente eletroquimico de @l
canal fica normalmente fechado, mas se abre quasdo
forilado pela proteina quinase A e quando o ATR pgt-
sente.

MBe acordo com as informagées do texto, o tipoatesfyor-
) te realizado pela CFTR é:

§6) Osmose.

(B) Transporte passivo facilitado.
(C) Transporte ativo.

(D) Difuséo simples.

— RASCUNHO
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UFG/CS PROCESSO SELETIVO PARA TRANSFERENCIA EXTERNA - MEDICINA UNIRG - 2016/2 - TIPO 3

BIOFISICA

— QUESTAO 11

Quando elétrons sao acelerados e colidem com aedes
teriais, parte de sua energia, ou toda ela, é ctithaem:

(A) raios gama.
(B) particulas alfa.
(C) raios X.

(D) particulas beta.

— QUESTAO 12

O esquema a seguir representa as etapas de untigbte

de acdo (milivolts) com canais de sodio e potagsita-
gem-dependentes.

w

=

[=]

2

E +a0 m

=

=

£ 0

g

E -40

=

E g
= 30

(X il
3 *
)

o Tempo

O

O fendmeno indicado no asterisco, denominado ptenpg
cial positivo, € devido a

(A) maior condutancia de ions sédio para o intetpicé-
lula apdés a repolarizacdo da membrana.

(B) muitos canais de potassio abertos apds a régatao
da membrana.

(C) muitos canais de sodio inativos apés a repaledia
da membrana.

(D) menor condutancia de ions potassio para o extda
célula ap6s a repolarizacdo da membrana.

— QUESTAO 13

No eletrocardiograma, séo consideradas ondas geldes
rizacdo de atrios e de ventriculos antes de comtnaires-
pectivamente,

(A) onda P e complexo QRS.
(B) complexo QRS e onda P.
(C) onda T e complexo QRS.
(D) complexo QRS e onda T.

— QUESTAO 14

O efeitopiezoelétricoé caracterizado pelo movimento das
faces de um cristal quando aplicado um campo edéai-
ternado. Esse efeito é utilizado em aparelhos de

(A) tomografia.

(B) ressonancia magnética.
(C) ultrassom.

(D) bioimpedancia.

— QUESTAO 15

Qual é a glandula que coordena 0s mecanismos sipatis
ﬁéo de calor nos seres humanos?

(A) Hipdfise.
(B) Paratireoide.
(C) Tireoide.
(D) Hipotalamo.

— RASCUNHO
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UFG/CS

PROCESSO SELETIVO PARA TRANSFERENCIA EXTERNA - MEDICINA

UNIRG - 2016/2 - TIPO 3

ANATOMIA HUMANA |

— QUESTAO 16

Um dos musculos que participa na dorsiflexdo daonelo
€o

(A) fibular longo.

(B) flexor longo do halux.
(C) tibial anterior.

(D) flexor longo dos dedos.

— QUESTAO 17

Observe a figura a seguir que representa a estrasseal
da mandibula em vista lateral.

Nesta figura, as estruturas anatdmicas represenjsdas
nameros 1, 2, 3, 4, 5 e 6 sdo, respectivamente,

(A) corpo da mandibula; processo coronoide; incislaa

(A)
(B)
(©

(D)

mandibula; ramo da mandibula; parte alveolar; pro-

cesso condilar.

(B) processo condilar; processo coronoide; incistaa|
mandibula; ramo da mandibula; corpo da mandib

processo mentual.

(C) processo coronoide; processo condilar; incisusa|
mandibula; ramo da mandibula; corpo da mandib

processo mentual.

(D) processo coronoide; processo condilar; forame
mandibula; corpo da mandibula; ramo da mandib

parte alveolar.

— QUESTAO 18

Observando a mao direita em posicdo anatdbmicangart

da regido medial em direcao a regido lateral, teyma fi-
leira proximal, a sequéncia dos 0ssos:

(A) pisiforme, piramidal, semilunar e escafoide.
(B) escafoide, semilunar, piramidal e pisiforme.
(C) unciforme, grande 0sso, trapézio e trapezoide.
(D) trapezoide, trapézio, grande 0sso e unciforme.

ula;

ula;

da
ula;

— QUESTAO 19

O assoalho pélvico é formado por varios musculesds
um deles o levantador do anus, que é dividido em

— QUESTAO 20

Dentre as fun¢des dos musculos dos membros suggrior
uma delas é a elevacdo escapular. Sdo musculgsadite
cipam desta funcgéo:

musculo bulboesponjoso, musculo puborretal e-mus
culo iliococcigeo.

musculo puborretal, misculo pubococcigeo e nascu
isquiococcigeo.

musculo pubococcigeo, musculo puborretal e mdascu
iliococcigeo.

musculo pubococcigeo, musculo isquiocavernoso e
musculo puborretal.

(A) levantador da escapula, trapézio e romboidesmei
menor.

(B) trapézio, levantador da escépula e grande dorsal

(C) levantador da escapula, serratil anterior e dgator-
sal.

(D) trapézio, serratil anterior e romboides maionenor.

— RASCUNHO
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UFG/CS PROCESSO SELETIVO PARA TRANSFERENCIA EXTERNA - MEDICINA

UNIRG - 2016/2 - TIPO 3

HISTOLOGIA HUMANA | — RASCUNHO

— QUESTAO 21

A asma € uma doenca induzida por diversos fatareslg-
sencadeiam obstrucdo variavel das vias respiratdaal
€ o tipo de receptor que interage com os alérgeas<ri-
ses asmaticas?

(A) IgA presente na superficie de macréfagos.
(B) IgE presente na superficie de mastécitos.
(C) 1gG presente na superficie de eosinofilos.
(D) IgM presente na superficie de basdfilos.

— QUESTAO 22

Qual € o tipo de proteina que possui fungdo adesver-
mite a ligacdo e a fixacdo de células a matrizaertular
do tecido conjuntivo?

(A) Fibronectina.

(B) Colageno.

(C) Glicosaminoglicana.
(D) Elastina.

— QUESTAO 23

A barreira da membrana plasmética que impede vatame
de conteldos, como o da bexiga, por entre as séala o
interior do tecido é:

(A) juncéo de adeséo.
(B) desmossoma.

(C) hemidesmossoma.
(D) juncao ocludente.

— QUESTAO 24
Considerando o sistema nervoso central, as c&ukasém
a fungdo priméria de fagocitose e de producdo ddhéas
de mielina séo, respectivamente,

(A) os astrocito e as célula de Schwann.
(B) os oligodendrdcito e as células gliais.
(C) as célula de Schwann e os astrocito.
(D) as células da micrdglia e os oligodendrdcito.

— QUESTAO 25
No processamento de laminas histoldgica, na etaphad
rificacdo ou diafinizagdo, deve-se utilizar o setplirea-
gente:

(A) paraformaldeido.
(B) parafina.

(C) Alcool.

(D) xilol.

Transferéncia_Externa_Medicina_TIPO_3
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